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	SDRUŽENÍ ČESKÝCH SPOTŘEBITELŮ, O. S. / CZECH CONSUMER ASSOCIATION      



Tisková zpráva SČS
Tříděné a přehledné informace pro spotřebitele na www.konzument.cz
21. srpna 2012
Elektronické zdroje šíří nepředstavitelná kvanta informací. Vyhledávače je umně třídí, stačí několik kliknutí, a máme na monitoru podklad, který potřebujeme.

Anebo také ne. Není to vždy tak jednoduché. Sdružení českých spotřebitelů, o.s. (SČS) zastává názor, že spotřebiteli je třeba základní informace určitou formou zpracovávat, třídit a připravovat.

„Přistupujeme k „věci“ již po několik let s určitým systematickým (jak věříme) přístupem. Rozhodli jsme se zakládat samostatné domény pro konkrétní problematiku a nikoliv rozvíjet jeden základní web sdružení do obřích rozměrů, v němž už se nevyznají ani autoři,“ říká Libor Dupal, předseda uvedeného sdružení a pokračuje: „Nabízíme takto např. zvláštní informace k bezpečným hřištím, které jsou oprávněny nést značku Hřiště-sportoviště-tělocvična – Ověřený provoz (www.overenehriste.cz). Zcela odlišným tématem je nabídka prostředků na hubnutí. Sdružení českých spotřebitelů se totiž zaměřilo na problém nekalých praktik, souvisejících zejména s výživovými a zdravotními tvrzeními v označování potravin a v reklamě na doplňcích stravy a k tomu založilo stánky s adresou  www.nekorektni-hubnuti.cz.

SČS postupně založilo i další stránky: na podporu zapojení spotřebitelů do technické normalizace jsou zaměřené top-normy.cz; na oblast finančních služeb se SČS orientuje hned na dvou doménách – se zaměřením na posilování vlastní odpovědnosti spotřebitelů jsou zavedeny stránky www.vaspodpis.cz; naopak stránky prevencepodvodu.cz podávají souhrnné informace k ochraně před podvodnými praktikami při nehotovostních platbách.
„Jsme rádi, že nyní můžeme veřejnost informovat o kompletním přepracování a zpřístupnění našich kmenových stránek www.konzument.cz,“ doplňuje Dupal. Snahou SČS bylo připravit v co nejjednodušší formě informace, jak má spotřebitel postupovat při nejběžnějších životních situacích. Dozví se, jaká jsou jeho základní práva v dané situaci a kde hledat pomoc. To je podle zkušeností SČS hlavní problém spotřebitelů, že nevědí, kam se obrátit. Takových témat je nyní na webu již téměř 20 (služby osobní dopravy, dodávky energií a vody, bezpečnost výrobků, služby cestovních kanceláří) a další budou postupně doplňovány.
Web poskytuje vysvětlení, jak může spotřebitel řešit své stížnosti a spory, včetně formuláře k podání dotazu SČS. Protože prioritou práce sdružení jsou regiony, nalezne zde zájemce podrobné informace o vyhlašování ceny spokojeného zákazníka v krajích. Atd. Na stránkách jsou také v plných textech všechny dosavadní publikace SČS. „Týkají se kvality potravin – tématu, kterému se intenzivně věnujeme po několik let, a ne až když je to nyní „moderní“, varování seniorů před předváděcími akcemi, bezpečnosti dětských hřišť, úlohy technických norem v životě zdravotně postižených atd. atd.“, uvádí Dupal jen několik příkladů, na které se ediční plán dosud zaměřil, a ukončuje: „Věříme, že náš web konzument.cz bude českým spotřebitelů k užitku.“
Další informace poskytne:

Ing. Libor Dupal, předseda SČS;
mobil: +420 602 56 18 56, e-mail: dupal@regio.cz 

O Sdružení českých spotřebitelů (SČS)

SČS si klade za cíl hájit oprávněné zájmy a práva spotřebitelů na vnitřním trhu EU a ČR, přičemž zdůrazňuje preventivní stránku ochrany zájmů spotřebitelů: „Jen poučený spotřebitel se dokáže účinně hájit“. SČS působí v řadě oblastí, včetně bezpečnosti výrobků, kvality potravin, technické normalizace, finančních služeb aj. Ve více regionech, kde má zastoupení prostřednictvím regionálních kontaktních míst, vyhlašuje soutěž Spokojený zákazník kraje, kterou zaštiťují a předávají hejtmané. Touto cenou se SČS snaží přispívat k „pozitivnímu přístupu“ při vytváření lepších vztahů mezi spotřebiteli a poskytovateli služeb. 
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