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	SDRUŽENÍ ČESKÝCH SPOTŘEBITELŮ, O. S. / CZECH CONSUMER ASSOCIATION      



Tisková zpráva SČS 

Edukace mládeže ve věcech spotřebitelských zájmů – pokračování:
REKLAMACE VADNÉHO VÝROBKU A SLUŽBY
11. 12. 2012
„Cíl Sdružení českých spotřebitelů (SČS) vyjadřuje krédo „JEN POUČENÝ SPOTŘEBITEL SE MŮŽE ÚČINNĚ CHRÁNIT“,“ sděluje Libor Dupal, předseda Sdružení českých spotřebitelů. Ve svých aktivitách se sdružení zaměřuje na vzdělávání různých cílových skupin v různých oblastech ochrany spotřebitelských zájmů a práv. Je logické, že se v tomto úsilí zaměřujeme i na školní a středoškolskou či učňovskou mládež. Před nedávnem jsme informovali o prvních plodech spolupráce se Školním informačním kanálem - ŠIK (www.sikcz.cz). http://www.konzument.cz/novinky/novinka/1/381/tz-edukace-mladeze-ve-vecech-spotrebitelskych-zajmu.php#detail. Reagujeme tak na skutečnost, že systematické nástroje pro zvyšování právního povědomí této cílové skupiny ve spotřebitelských otázkách jsou nedostatkové a nedostatečné. 
„Druhým realizovaným komponentem je právě dokončený videospot s názvem Reklamace vadného výrobku a zboží; spot jednoduchou a hravou formou informuje a vysvětluje, jaká má spotřebitel práva, na co nezapomenout při nákupu (vystavení paragonu), jaké jsou záruční doby zboží, jak sepsat reklamační protokol ad.,“ vysvětluje manažerka projektu Lenka Bergmannová.  
Videospot na téma reklamace vadného výrobku a služby naleznete na adrese - http://www.youtube.com/watch?v=Mjr3DdQ5teg
Další informace poskytne:
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	Lenka Bergmannová, projektová manažerka SČS;
tel: +420 261 263 574, 
e-mail: bergmannova@regio.cz
Ing. Libor Dupal, předseda SČS

tel.: +420 261263574

mobil: +420 602 56 18 56, 
e-mail: dupal@regio.cz 
www.konzument.cz; 
	Sdružení českých spotřebitelů (SČS) si klade za cíl hájit oprávněné zájmy a práva spotřebitelů na vnitřním trhu EU a ČR, přičemž zdůrazňuje preventivní stránku ochrany zájmů spotřebitelů: „Jen poučený spotřebitel se dokáže účinně hájit“. SČS působí v řadě oblastí - pokrývají odbornosti ve vztahu k bezpečnosti a kvalitě výrobků a služeb, normalizaci, finančním službám aj. Ve více regionech, vyhlašuje SČS soutěž Spokojený zákazník kraje, kterou zaštiťují a předávají hejtmané. Touto cenou se SČS snaží přispívat k „pozitivnímu přístupu“ při vytváření lepších vztahů mezi spotřebiteli a poskytovateli služeb. 
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