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	Konsorcium pro vlastnictví a správu značky „Hřiště-sportoviště-tělocvična – OVĚŘENÝ PROVOZ“



TISKOVÁ ZPRÁVA

Sdružení českých spotřebitelů (SČS) a partnerů 

DALŠÍ ZNAČKY PRO BEZPEČNÁ DĚTSKÁ HŘIŠTĚ

V Praze – 2013-01-04
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V závěru roku další dětská hřiště a sportoviště získala právo nosit značku kvality „Hřiště-sportoviště-tělocvična - OVĚŘENÝ PROVOZ“. CELKEM JE JIŽ 15 ZAŘÍZENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ, KTERÁ MAJÍ PRÁVO NOSIT TUTO ZNAČKU.
Podstatou pro udělení licence k držení značky je ověřená a posléze průběžně ověřovaná kvalita a bezpečnost provozu. Značka je přijatá do programu Česká kvalita, garantovaného státem v rámci Národní politiky kvality, což zdůrazňuje její kredibilitu.

K předání několika značek došlo také při slavnostní příležitosti Večera s Českou kvalitou, pořádaného v rámci měsíce kvality v Praze dne 6. listopadu (viz též www.npj.cz). 
„Jsme potěšeni, že několik značek mohlo být uděleno také hřištím v mateřských školkách“, sděluje Libor Dupal, předseda Sdružení českých spotřebitelů a vysvětluje: „Je bohužel neřídkým jevem, že děti a mládež na hřištích, sportovištích, v tělocvičnách a v podobných zařízeních dojdou újmy na zdraví a někdy i na životě. Přitom zodpovědnost za bezpečnost poskytované služby na těchto zařízeních jde plně na vrub jejich provozovatelům / zřizovatelům. Nedávné kontrolní akce České obchodní inspekce prokázaly velmi neblahou aktuální situaci, neboť téměř 40% kontrolovaných hřišť vykazovalo i závažné nedostatky z hlediska bezpečnosti provozu.“ Nedávno nás dostihla další neblahá zpráva, tentokrát ze Slovenska, z Oravy, když neukotvená házenkářská branka usmrtila 11-letého školáka. 
Prevence je zásadní a SČS s partnery se snaží v tomto směru na provozovatele působit. Naši odborníci vyvinuli model ověření kvalitního a bezpečného provozu hřišť a sportovišť v souladu s technickými normami, jehož součástí je udělení práva používat značku deklarující bezpečný provoz. Značka je důvěryhodnou informací pro všechny osoby a subjekty, které přicházejí do styku s provozovaným zařízením, jež je nositelem této značky, že provozované zařízení má a udržuje si vysokou míru bezpečného a kvalitního provozu. 
Projekt značky pro bezpečné hřiště v roce 2012 podpořilo i Ministerstvo zdravotnictví ČR.
Více informací je na adrese www.overenehriste.cz. Zde je také aktuální seznam hřišť a sportovišť, pro která jejich provozovatelé získali licenci na užívání značky - http://www.overenehriste.cz/overena-hriste/seznam-overenych-hrist.php. 
Další informace poskytne: 
Ing. Libor Dupal, předseda SČS, ředitel KaStan
mobil: +420 602 56 18 56, e-mail: dupal@regio.cz; web – www.overenhriste.cz
Sdružení českých spotřebitelů (SČS) si klade za cíl hájit oprávněné zájmy a práva spotřebitelů na vnitřním trhu EU a ČR, přičemž zdůrazňuje preventivní stránku ochrany zájmů spotřebitelů: „Jen poučený spotřebitel se dokáže účinně hájit“. SČS působí v řadě oblastí, pokrývají odbornosti ve vztahu k bezpečnosti výrobků, standardizaci, finančních služeb aj. 

SČS, Budějovická 73, Praha 4, 140 00

+420 261263574, spotrebitel@regio.cz; www.konzument.cz
Profesní komora "SOTKVO" je dobrovolnou, nezávislou, nepolitickou organizací sdružující fyzické i právnické osoby, které se profesně angažují v kontrolní činnosti, výrobě, montážích, nebo opravách zařízení tělocvičen, hřišť a dětských hřišť.

SOTKVO, Keteňská 18, 193 00 Praha 9 
603 520 407, 732 328 298, sotkvo@volny.cz, www.sotkvo.cz


Kabinet pro standardizaci, o.p.s. (KaStan) je nezávislou obecně prospěšnou společností založenou SČS. Cílem je zvyšování bezpečnosti a kvality výrobků a služeb vytvářením a podporou funkce nástrojů zajišťujících účinné zapojení spotřebitelů do standardizačních procesů (technická normalizace, certifikace a posuzování shody, akreditace, dozor nad trhem). 

KaStan, Budějovická 73, Praha 4, 140 00

+420 261263574, normy@regio.cz; www.top-normy.cz 
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