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Vážení, 
tímto informačním kanálem bychom Vás rádi pravidelně – předpokládáme 4x ročně -  informovali o některých novinkách v oblasti technické normalizace a dalších standardizačních procesech ve vztahu ke kvalitě a bezpečnosti výrobků a služeb. Zaměřujeme se na aktivity a výstupy, které se týkají podpory zapojení spotřebitelů, mají zvláštní význam pro některé skupiny spotřebitelů, nebo kde se svým zapojením do procesu spotřebitelé významně na výsledku podíleli a ovlivnili ho. 
Vyřazení z adresáře na zasílání tohoto e-zpravodaje, Vaše připomínky a náměty, prosím, sdělte na adresu normy@regio.cz. Děkujeme.

Ing. Libor Dupal, ředitel Kabinetu pro standardizaci
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Koordinace zastoupení českých spotřebitelů v technické normalizaci zviditelněna na mezinárodní úrovni
Již tři roky v ČR funguje a je rozvíjen unikátní model podpory zapojení spotřebitelů do technické normalizace. Realizován je prostřednictvím Kabinetu pro standardizaci, obecně prospěšné společnosti (viz http://www.top-normy.cz/kabinet-pro-standardizaci.php). O jeho působnosti informoval v závěru roku 2012 e-Newsletter ISO/COPOLCO, který mj. uvedl, že během uplynulého roku český „Kabinet pro standardizaci“ rozšířil svoji základnu zástupců v národních zrcadlových technických normalizačních komisích. Cílem bylo pokrýt oblasti, které byly vyhodnoceny jako důležité pro spotřebitele. Patří mezi ně například osobní ochranné pomůcky, výtahy, přístupnost, nanotechnologie, nábytek a dětská bezpečnost. 

Čtenáři newsletter ISO se dále dozvěděli o publikacích vydaných Sdružením českých spotřebitelů ve spolupráci s Kabinetem, zaměřených na podporu používání technických norem a jejich zviditelnění.
„Kvalita života pro všechny? Za pomoci technických norem“ popisuje, jak normy pomáhají starým nebo postiženým osobám. Dočtete se například o povrchových teplotách domácích spotřebičů, o předávání informací zrakově a sluchově postiženým osobám nebo o sedmi zásadách konstrukce pro všechny. (http://www.konzument.cz/users/publications/3-mimo-edice/49-kvalita-zivota-pro-vsechny-uloha-technickych-norem.pdf)
Další tiskovina „Mezinárodní normy pro nás všechny“ přináší příklady z oblastí jako je mezinárodní obchod, turismus, energetická úspora nebo kosmetika. (http://www.konzument.cz/users/publications/3-mimo-edice/51-normy-pro-nas-vsechny.pdf)
Brožura „S technickou normou k úspěchu na trhu a v podnikání“ vysvětluje výhody norem pro malé a střední podniky a nepřímo také pro spotřebitele (http://www.konzument.cz/users/publications/3-mimo-edice/38-s-technickou-normou-k-uspechu-na-trhu-a-v-podnikani.pdf)
Newsletter rovněž informoval o zapojení spotřebitelů v ČR do implementace strategické vize Evropské unie v oblasti normalizace, a že český Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví přijímá opatření, která zahrnují finanční podporu účasti spotřebitelů a malých a středních podniků v procesu normalizace.

Zdroj: http://www.iso.org/sites/eNewsletters/COPOLCO/ISO-COPOLCO_enews_012.html
Spotřebitelé bojují za „mluvící televizi“ – pro zdravotně postižené osoby
Evropská unie nevidomých (EBU – European Blind Union) už v roce 2007 varovala, že ovládání digitálních televizí bude znamenat problém pro nevidomé osoby. V lednu 2013 byl s úspěchem završen normalizační proces a nalezeno řešení, které povede k výrobě takzvaných „mluvících televizí“ podle mezinárodně přijaté normy (IEC 62731:2013). V tomto novém typu televize by měla být přístupná i možnost hlasového průvodce, který nevidomému pomůže s orientací v zobrazovaných textech. 
Toto řešení vítáme a budeme širokou aplikaci normy podporovat.

Odkazy: http://www.euroblind.org/news/nr/1618 a http://www.rnib.org.uk/livingwithsightloss/tvradiofilm/tvradiofilmnews/Pages/talking_television_panasonic.aspx 
Technické požadavky na hračky „nově“
Na evropské úrovni koordinuje zapojení spotřebitelů do normalizace ANEC (http://www.anec.org/anec.asp?lang=en&ref=00-00). V jeho řídicích orgánech i pracovních strukturách se výrazně angažují i zástupci Sdružení českých spotřebitelů a Kabinetu pro standardizaci. ANEC se v minulých letech výrazně zasazoval o novelu evropské směrnice o bezpečnosti hraček. Prosazené změny se týkaly zejména limitů těžkých kovů (kadmia). V lednu bylo zveřejněno nové nařízení vlády, které s účinností od 20. července tohoto roku mění nařízení vlády č. 86/2011 o technických požadavcích na hračky a které zohledňuje zmíněné změny, dále úpravy chování autorizované osoby při posuzování shody a několika další úprav spíše formálního charakteru.
Zdroj: http://www.sbirka.cz/POSL4TYD/NOVE/13-024.htm
Normalizace instrukcí pro spotřebitele
V prosinci minulého roku ISO/COPOLCO publikovalo revizi pokynu ISO/IEC Guide 37 s názvem „Instrukce pro používání výrobků spotřebiteli“. Tento pokyn stanovuje základní principy a přináší doporučení pro konstrukci a formulaci instrukcí pro spotřebitele. Cílem je pomoci spotřebitelům porozumět, jak správně používat výrobek, který si kupují.
Jedná se již o třetí edici od roku 1995, protože potřeby běžného spotřebitele se neustále vyvíjí a mění. Pokyn klade důraz na srozumitelnost a přesnost různých jazykových verzí spotřebitelských instrukcí. Součástí jsou také rozšířená opatření a doporučení ve vztahu ke komunikaci přes různé typy médií. Instrukce se totiž mohou objevovat na výrobcích samotných, obalech a dalších přiložených materiálech jako je leták, manuál, kompaktní disk nebo na webových stránkách výrobce. Toto nové revidované vydání rovněž zohledňuje principy přístupnosti pro osoby starší a se zdravotním postižením – například čitelnost instrukcí díky většímu písmu nebo jejich srozumitelnost prostřednictvím vhodných ilustrací.
Pokyn je určen především pro experty v oboru normalizace, konstruktéry, výrobce, autory technických informací a informací pro použití. Využijí ho ale také dovozci, regulátoři trhu, orgány inspekce a průzkumníci trhu.

A dostupnost v češtině? Bohužel, podobně jako u dalších pokynů vydávaných mezinárodními organizacemi ISO a IEC, obvykle nejsou zajišťovány české překlady. Přitom tento i řada dalších pokynů mají velký význam z hlediska normalizačních prací ve vztahu ke spotřebiteli. Jejich nedostupnost v češtině, ale konec konců i v angličtině (jen za úplatu) jejich použití minimalizuje. Na základě závěrů studie zpracované v minulém roce Sdružením českých spotřebitelů ve spolupráci s Kabinetem pro standardizaci, a dále na základě doporučení Programového výboru Kabinetu z března letošního roku, bude vyvoláno jednání s Úřadem pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví s cílem řešení.
Zdroj: ISO/IEC Guide 37:2012 lze zakoupit na těchto internetových stránkách - http://www.iso.org/iso/catalogue_detail.htm?csnumber=39881
ANEC ostře kritizoval Apple za jeho iPhone 

Brzy po tom, co na evropský trh dorazil v minulém roce Apple iPhone 5, vydal ANEC, organizace zajišťující na evropské úrovni koordinaci zapojení spotřebitelů do normalizace prohlášení, v němž velmi kritizuje výrobce.  Ve světle snahy o harmonizaci nabíječek pro mobilní telefony, ANEC nesouhlasí se zavedením nového konektoru Apple „Lightning“, díky kterému budou miliony existujících nabíječek nepotřebnými; spotřebitel si proto musí pořídit na vlastní náklady nový adaptér. ANEC odkazuje na dohodu, podepsanou roku 2009 výrobci a obsahující ustanovení týkající se dobrovolné harmonizace nabíječek ‚chytrých‘ telefonů. Apple tento svůj závazek ignoroval.
Experti Sdružení českých spotřebitelů nyní tuto záležitost dále prověřují a tak věříme, že se k tomuto tématu vrátíme s dalšími informacemi.
Zdroj: ANEC press release: „iPhone 5 - Consumers struck by Lightning“ - http://www.anec.eu/attachments/ANEC-PR-2012-PRL-010rev.pdf
Finanční služby: regulovat, normalizovat?
V únoru t. r. jsme mohli informovat kolegy a partnery v oblasti služeb finančního trhu na novou sekci na naší doméně Služby nové doby. Sekce nazvaná lapidárně Finanční služby má sloužit jako platforma pro diskuzi témat, která jsou ve vývoji. Evropské orgány, případně i národní autority a jednotlivé zainteresované strany přicházejí s různými iniciativami, návrhy regulací, nových koncepcí atd., a to zejména nyní, v souvislosti s ekonomickou recesí. Je velmi důležité, aby při tom byly analyzovány a komunikovány postoje zainteresovaných stran a aby uživatelé služeb diskutovaly dopady, které takové iniciativy mohou přinést, resp. zda jejich zájmy dostatečně zohledňují. 
Sdružení českých spotřebitelů se v minulých měsících vyjadřovalo k tématu regulace mnohostranných poplatků při platbách kartou; kontaktovali jsme i komisaře Barniera, kterého jsme žádali, aby tato regulace byla navrhována až po důkladné analýze dopadů na spotřebitele. Více na adrese http://www.sluzby-nove-doby.cz/financni-sluzby/v-diskuzi/kartove-poplatky.php.

Zejména chceme v tomto vydání našeho e-zpravodaje upozornit na významný výstup, zpracovaný v pracovní skupině FSUG (Skupina uživatelů finančních služeb), která pracuje pro Evropskou komisi, Generální ředitelství pro vnitřní trh a služby (DG MARKT) a Generální ředitelství pro ochranu spotřebitele a zdraví (DG SANCO). Je to důležitá platforma pro komunikace nových regulací chystaných Komisí na trhu finančních služeb. Tímto odkazovaným výstupem je studie nazvaná Nový model finanční regulace. 

Ve studii konstatujeme, že po opakovaných selháních trhu je zřejmé, že finanční sektor musí být zásadně reformován tak, aby fungoval v zájmu finančních klientů a širší veřejnosti. Tohoto cíle nemůže být dosaženo jen regulačními reformami. Je potřeba nový přístup k finančním regulacím, zlepšení vládního dohledu, etiky v rámci finančních institucí. Dokument navrhuje výrazné změny v regulační filozofii a navrhuje nový regulační model, který bude úspěšnější v porozumění, proč trhy selhávají. Dále také stanovuje efektivnější politiku zasahování do trhu tak, aby fungoval lépe. Tento nový model regulace má pro finanční trhy obecnou působnost, ale lze jej přizpůsobit i pro specifická odvětví jako je bankovnictví, spotřebitelské a podnikatelské úvěry, správu aktiv, penzijní a úrazové pojištění atd. Více na stránkách http://www.sluzby-nove-doby.cz/financni-sluzby/fsug/klicove-vystupy.php.
Semináře k bezpečnosti dětských hřišť v regionech 
Na zařízení dětských hřišť a sportovních zařízení se vztahují požadavky technických norem, ale ty často nejsou v plné míře dodržovány, v některých případech jsou i vědomě obcházeny. Kabinet pro standardizaci přijal téma bezpečnosti dětských hřišť jako jednu ze svých stěžejních priorit. Se svými partnery Profesní komora SOTKVO a Sdružení českých spotřebitelů) k tomu účely vyvinul značku pro bezpečné dětské hřiště (Hřiště-sportoviště-tělocvična – OVĚŘENÝ PROVOZ), která je součástí programu Česká kvalita.
Za podpory Ministerstva zdravotnictví a Rady kvality probíhají v těchto měsících semináře po celé ČR, jejichž cílem je provozovatelům dětských hřišť a sportovišť dobře vysvětlit úlohu nezávislé technické kontroly k ověření bezpečného provozu. Semináře probíhají do poloviny dubna. Více na adrese http://www.overenehriste.cz/seminare/seminare-2013.php. 
Spotřebiteli, výbušninu si už doma nevyrobíš!
Evropská unie vyrazila tvrdě proti spotřebitelům, kteří si dosud doma běžně po večerech vyrábí výbušniny. V únoru vstoupila v platnost evropské regulace prodeje některých látek, ze kterých lze vyrobit výbušninu (prekurzory výbušnin) (nařízení Evropského parlamentu a rady (EU) č. 98/2013 ze dne 15. ledna 2013 o uvádění prekurzorů výbušnin na trh a o jejich používání). To zní sice bohulibě, jedná se ovšem o dosti běžně užívané přípravky, které jsou dosud na trhu volně dostupné a používáme je k dezinfekci např. bazénů, ke kosmetickým účelům (jako odlakovače), ke hnojení. Z trhu buď zmizí zcela (zákazem prodeje), v některých případech, ale ne ve všech, lze snížit koncentraci (mohou se zvětšit balení a výrobky budou dražší); anebo budou prodávány na „povolenku“ kterou spotřebiteli vystaví NĚJAKÝ státní orgán. Problém je jaký. Zatím vše zůstává na bedrech Českého báňského úřadu. Sdružení českých spotřebitelů proto ve svém tiskovém prohlášení upozornilo na nečinnost státní správy. Věříme, že stařenka nebude muset cestovat pro povolenku na nákup hnojiva na mrkev z Českého Krumlova do Plzně či Prahy do kanceláří Českého báňského úřadu.
Krátce ze zasedání …

V březnu se konalo zasedání Programového výboru Kabinetu pro standardizaci. Byl přijat plán práce na rok 2013.

Ministerstvo průmyslu a obchodu svolalo v únoru zasedání Rady kvality ČR (RK). Předseda Sdružení českých spotřebitelů ve funkci předsedy Odborné sekce RK pro kvalitu v ochraně spotřebitele (OsKOS) spolu s dalším členem této sekce měli možnost prezentovat hlavní výsledky práce za uplynulý rok. Následně bylo svoláno i zasedání OsKOS a dohodnuta koordinace prací na probíhající rok. Jednou z priorit zůstává „bezpečnost služeb“.

Sdružení českých spotřebitelů koordinuje činnost pracovní skupiny Potraviny a spotřebitel při České technologické platformě pro potraviny. V březnu se konalo zasedání skupiny. Pod její záštitou budou v tomto roce vydány tiskoviny na podporu orientace spotřebitele v kvalitě ryb, pekárenských výrobků a mléčných výrobků.

V březnu svolal Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví zasedání Komise pro technické překážky obchodu. Prezentoval aktuální situaci v implementaci strategie evropské normalizace. Do tohoto procesu je Kabinet pro standardizaci účinně zapojen.

Ministerstvo průmyslu a obchodu svolalo v únoru zasedání nové poradní pracovní skupiny pro bezpečnost výrobků a dozor nad trhem. Evropská komise připravila nové legislativní návrhy, které nahradí mj. dosavadní směrnici o obecné bezpečnosti výrobků. Skupina projednala pozici ČR a bude se vytvářet zpětnou vazbu při projednávání předpisů. Sdružení českých spotřebitelů je u toho.

Předseda Sdružení českých spotřebitelů se v únoru zúčastnil jako alternát zasedání Koordinační skupiny evropských spotřebitelů (ECCG), což je poradní orgán Evropské komise při DG SANCO (ochrana zdraví a spotřebitele). Zkušená ředitelka sekce pro ochranu spotřebitele Jaqueline Minor odchází a představila se ambiciózní Kypřanka Ms Despina Spanou, která funkci přejímá.
Zástupce Sdružení českých spotřebitelů se v březnu zúčastnil zasedání pracovní skupiny pro bezpečnost výrobků pro děti v ANEC v Bruselu. Detailně byla konzultována řada témat, která jsou na programu normalizačních prací CEN.
V Bruselu se za účasti předsedy Sdružení českých spotřebitelů konala dvě zasedání pracovní skupiny FSUG (Skupina uživatelů finančních služeb), která pracuje pro Evropskou komisi, Generální ředitelství pro vnitřní trh a služby (DG MARKT) a Generální ředitelství pro ochranu spotřebitele a zdraví (DG SANCO). Více též výše a na adrese http://www.sluzby-nove-doby.cz/financni-sluzby/fsug.php.
Akce ve výhledu:

· Prevence úrazů dětí a mládeže při sportu
Národní konference zaštítěná ministrem zdravotnictví a finančně podpořená ministerstvem zdravotnictví se bude konat dne 30. května ve Státním zdravotním ústavu. Přednášet bude i zahraniční host z Portugalska. 

Podrobnosti sledujte na adrese http://www.overenehriste.cz/seminare/seminare-2013.php, kde budou v blízké době vystaveny.
· ISO COPOLCO – plenární zasedání

V květnu se koná na Maltě plenární zasedání ISO COPOLCO (Výbor pro spotřebitelské politiky při ISO). Akce spojená se zasedáním pracovních skupin ISO COPOLCO a s dalšími akcemi. Aktivní účast předsedy Sdružení českých spotřebitelů je zajištěna.

Uzávěrka vydání - 5. duben 2013
Sdružení českých spotřebitelů (SČS) si klade za cíl hájit oprávněné zájmy a práva spotřebitelů na vnitřním trhu EU a ČR, přičemž zdůrazňuje preventivní stránku ochrany zájmů spotřebitelů: „Jen poučený spotřebitel se dokáže účinně hájit“. SČS působí v řadě oblastí, pokrývají odbornosti ve vztahu k bezpečnosti výrobků, standardizaci, finančních služeb aj. 

SČS, Budějovická 73, Praha 4, 140 00

+420 261263574, spotrebitel@regio.cz; www.konzument.cz
Kabinet pro standardizaci, o.p.s. (KaStan) je nezávislou obecně prospěšnou společností založenou SČS. Cílem je zvyšování bezpečnosti a kvality výrobků a služeb vytvářením a podporou funkce nástrojů zajišťujících účinné zapojení spotřebitelů do standardizačních procesů (technická normalizace, certifikace a posuzování shody, akreditace, dozor nad trhem). 
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