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TISKOVÁ ZPRÁVA

Sdružení českých spotřebitelů 

VAROVÁNÍ SENIORŮ PŘED NABÍDKOVÝMI AKCEMI

V Praze dne 1. 7. 2013
Sdružení českých spotřebitelů (SČS) se ve svých aktivitách zaměřuje na ty skupiny spotřebitelů, které jsou obzvlášť zranitelné v některých situacích na trhu. Jsou to především děti, osoby se zdravotním postižením a senioři. 

SČS se dlouhodobě zaměřuje na agresivní obchodní praktiky při nabídkových akcích a prodejích organizovaných mimo provozovny, kdy často dochází nevybíravým způsobem k nátlaku, který mnozí senioři neustojí a nakupují zboží, které nechtějí. Odstoupení od smlouvy je pro ně vzhledem k podmínkám smluv velmi komplikované, anebo i nemožné. I přes veškeré informování seniorů prostřednictvím kampaní a přednášek v předešlých letech se však situace příliš nelepší. 
Reakcí SČS na tuto situaci je ‚třetí ročník‘ osvětové kampaně, zaměřený – s podporou Ministerstva průmyslu a obchodu - na specifické téma agresivních praktik při nabídkových akcích. „Bohužel nutno konstatovat, že k těmto nekalým praktikám při nabídkových akcích bohužel stále dochází i přes změny v zákonech, které tomu mají zabránit a obchodníci se začínají uchylovat například k pořádání nabídkových akcí prostřednictvím zahraničních zájezdů, kde opět nutí klienty k nákupu předraženého zboží“, uvádí k tomu Lenka Bergmannová, projektová manažerka SČS. 
Proto jsme v letošním roce opět vydali brožuru ‚Varujte se nabídkových akcí!, která poskytuje informace a rady, jak se těmto agresivním praktikám bránit při nabídkových akcích bránit, i když samozřejmě nejúčinnější metodou by bylo na takovéto akce nejezdit.  Letákovou kampaň budeme stejně jako v předešlých letech realizovat s partnerskými seniorskými organizacemi a tyto materiály budeme šířit i do Domů seniorů.   
Publikace je kromě tištěné verze dostupná v elektronické podobě na stránkách SČS a je poskytovaná zdarma.
Publikace „Varujte se předváděcích akcí!“ je v plném textu k dispozici na internetových stránkách SČS - http://www.konzument.cz/users/publications/3-mimo-edice/87-varujte-se-nabidkovych-akci.pdf .
„Tlumočte tuto zprávu svým seniorům doma i známým!“, žádá Sdružení českých spotřebitelů.
Další informace poskytne: 
Lenka Bergmannová

tel.: 261 263 574

e-mail: bergmannova@regio.cz

Ing. Libor Dupal, předseda sdružení

mobil: 602 561 856

e-mail: dupal@regio.cz
Sdružení českých spotřebitelů (SČS) je občanským sdružením, které si klade za cíl hájit oprávněné zájmy a práva spotřebitelů na vnitřním trhu EU a ČR, přičemž zdůrazňuje preventivní stránku ochrany zájmů spotřebitelů: „Jen poučený spotřebitel se dokáže účinně hájit“. SČS působí v řadě oblastí, pokrývají odbornosti ve vztahu k bezpečnosti výrobků, standardizaci, finančních služeb aj. SČS výrazně zaměřuje své aktivity na oblasti, které se dotýkají nejvíce zranitelných spotřebitelů – seniorů, děti a mládeže, osob se zdravotním postižením.

SČS poskytuje své služby prostřednictvím telefonického, osobního či elektronického poradenství, vydáváním osvětových a informačních publikací a materiálů, pořádání seminářů a přednášek ad.
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