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Věc: Stanovisko Sdružení českých spotřebitelů k vývoji situace ohledně uplatňování legislativy, týkající se hygieny prodeje potravin


V podzimních měsících roku 2002 proběhla v médiích poměrně ostrá přestřelka, týkající se provádění nových předpisů ohledně hygieny balení potravin. Jsou dány vyhláškou ministerstva zdravotnictví č. 374/2002 k zákonu č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích, účinné od července 2002.

Naše sdružení tehdy u příslušných ministrů (zejména ministerstvo zdravotnictví a ministerstvo zemědělství) a u presidentky Svazu obchodu ostře protestovalo proti přijatému řešení, totiž dohodě některých zúčastněných, že dozorové orgány nebudou kontrolovat dodržování vyhlášky a volali jsme po systémovém řešení. 

K dané problematice  naše sdružení již tehdy zpracovalo analýzu situace, kterou přikládáme (další podrobnosti, včetně textů vyhlášky a souvisejících evropských předpisů, jsou k dispozici na našich webových stránkách www.regio.cz/spotrebitel ). Při řešení klademe důraz na takovou novelu právního řádu, která zohlední v souladu s EU zavedení systému HA-CCP, tj. „analýza rizik-kritické kontrolní body“ do celého řetězce pohybu potraviny od výroby až po okamžik předání konečnému spotřebiteli (dosud dle zákona o potravinách se zavedení systému týká pouze výrobce, nikoliv dopravy, skladování či prodeje). 

Nyní již vydala Česká zemědělská a potravinářská inspekce signál o plné kontrole dodržování vyhlášky. Jsme velmi zneklidněni, že se zároveň ukazuje, že příslušné orgány ve věci neučinily nic podstatného. Z naší korespondence například vyplývá, že ministerstvo zemědělství považuje platnou legislativu za plně harmonizovanou s evropskou směrnicí o hygieně potravin, zatímco ministerstvo zdravotnictví se vyjádřilo, že „neočekává, že by potřebné změny byly při novele zákona o potravinách opomenuty“.

Bohužel se jeví, že i Svaz obchodu navrhuje pouze dílčí, nesystematická řešení a dle našeho názoru nepůsobí na své členy ve smyslu systematického zajištění hygieny prodeje v souladu s EU, tzn. implementace zmíněného systému HA-CCP. Svá stanoviska navíc SO ČR nekonzultuje předem se spotřebiteli. 

Výsledkem dosavadního vývoje je nadále platnost rigidního předpisu, který možná v dobré víře zpřísňuje hygienická opatření pro prodej potravin, avšak způsobem, který nepokládáme za harmonizovaný s praktikami a vývojem v EU. Podnikatelé, zejména „malí a střední“ budou zřejmě neúměrně zatěžováni, aniž by se v této etapě přizpůsobovali jinému, evropskému přístupu, který nepochybně dříve nebo později bude nutno zavést i u nás. Svaz obchodu namísto koncepčních řešení vystupuje spíše úzce „lobbisticky“, byť argumentuje zájmy spotřebitele. Jeho doporučení členům „činit na prodejnách taková opatření, která nezvýší náklady provozu, a zároveň dle našeho přesvědčení naplní literu vyhlášky“ považujeme za alibistická a problém neřešící. Další vyjádření zástupců SO ČR, že jsou „připraveni zorganizovat společný právní i jiný tvrdší, avšak legální postup, který bude korunován pro nás přijatelným výsledkem“ jsou pro nás jako spotřebitele velmi nesrozumitelné.

Ohromenému spotřebiteli je opět přisuzováno zůstat v této kauze stranou.
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