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Tiskové oznámení Sdružení českých spotřebitelů

2005-12-15

Sdružení českých spotřebitelů (SČS, www.regio.cz/spotrebitel) organizovalo dne 15.12.2005 seminář organizovaný po záštitou Podvýboru Poslanecké sněmovny parlamentu pro obchod, ochranu spotřebitele a ochranu trhu (sál č. 205 budovy Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, Sněmovní 1, Praha 1, od 09:00).

Cílem bylo zdůraznit, jak významnou úlohu hrají míry, měření, měřidla (tedy metrologie) ve vztahu výrobce a poskytovatele služby ke spotřebiteli. 

Ptali jsme se, zda toho víme dost o principech existujícího a vyvíjeného práva, jeho uplatňování a vymáhání a o kontrolních mechanizmech v oblastech, týkajících se –

· MĚŘENÍ TEPLA, VODY, ELEKTŘINY NEBO PLYNU DO DOMÁCNOSTÍ,

· PROBLÉMU „CIVILIZAČNÍHO“ HLUKU OBKLOPUJÍCÍHO ČLOVĚKA DOMA I NA PRACOVIŠTI,

· MNOŽSTVÍ A OBJEMU OBSAHU HOTOVĚ BALENÝCH VÝROBKŮ A JEJICH OZNAČOVÁNÍ.

Kvalifikované příspěvky uvedli Ing. Ladislav Býček, poslanec, předseda podvýboru PSP, Ing. Alexander Šafařík-Pštrosz, předseda Úřadu pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví, MUDr. Michael Vít, Ph.D., náměstek ministra a hlavní hygienik (MZd), RNDr. Pavel Klenovský, generální ředitel Českého metrologického institutu a další.

Diskutovány byly věcné nedostatky platné legislativy a jejího uplatňování, vývoj ve vývoji práva v EU atd. Seminář byl pozitivním příkladem komunikace státní správy a neziskových – nevládních organizací. Účastníci obdrželi publikace vydané Sdružením českých spotřebitelů, zaměřené na vzdělávání spotřebitelů včetně analýzy SČS zaměřené na oblast hotově balených výrobků.
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