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	SDRUŽENÍ ČESKÝCH SPOTŘEBITELŮ, O. S. / CZECH CONSUMER ASSOCIATION      



INFORMACE O SEMINÁŘI V PSP 

(Souhrn, tisková zpráva SČS)

Dne 15.5.2008 se konal v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR seminář „Nová regulace EU pro uvádění výrobků na trh - výzva pro zajištění implementace“. Záštitu na jeho realizací vzal předseda Hospodářského výboru PSP Mgr. Oldřich Vojíř, Ph.D., za což mu náleží poděkování. Předseda HV akci oficiálně zahájil a pronesl úvodní slovo. Organizátorem a odborným garantem akce bylo Sdružení českých spotřebitelů, o.s. 

Evropským parlamentem byl v únoru schválen „balíček“ regulativních opatření, které významnou měrou ovlivní fungování vnitřního trhu. Cílem semináře, bylo otevření širší diskuse nad principy nové evropské legislativy, a zejména s ohledem na uplatňování a dopady nové legislativy. Zatímco výrobu a obchod by měl zajímat zejména vliv regulace na přetrvávající technické překážky obchodu mezi členskými státy, tím spíše vůči třetím zemím, spotřebitele více zajímá, zda dojde k účinnější eliminaci nebezpečných výrobků na trhu. Předmětem diskuse byla nařízení a rozhodnutí o společném rámci pro uvádění výrobků na trh, o pravidlech pro akreditaci, dozor nad trhem a označení CE a  o vzájemném uznávání výrobků v neharmonizované sféře. Texty by měly být v nejbližších týdnech oficiálně schváleny Radou EU a v červenci publikovány v Úředním věstníku EU.
Zájem o akci se ukázal býti mimořádným, když se zaregistrovalo na 140 přítomných účastníků, včetně několika poslanců. Zejména potěšitelné bylo, že auditorium zahrnovalo mnoho zástupců z oblasti obchodu a služeb, čímž tento sektor vyjádřil svůj zájem o informovanost o nově zaváděné legislativě.

Zástupci ze státní správy uvedli, jaké nové prvky jsou přinášeny do regulace vnitřního trhu. Prezentace týkající se podstaty legislativních úprav jsou vystaveny na www.konzument.cz. V další části byly zástupci různých sektorů, profesních svazů atd. diskutovány konkrétní přínosy pro podnikání a pro konkurenceschopnost, pro ochranu spotřebitele, připravenost státní správy a veřejných orgánů na účinné provádění a vymáhání předpisů EU atd.

Podle informací účastníků panelové diskuze bude zavedení předmětných předpisů v řadě členských států „bolestivým procesem“, neměl by to ale být případ ČR. Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví, který má gesci nad zavedením dvou z uvedených předpisů, ani Ministerstvo průmyslu a obchodu s jednou gescí, nepředpokládají žádné zásadní problémy s implementací. Texty se teprve analyzují a nebylo proto zatím sděleno nic konkrétního ohledně případných legislativních úprav, které evropské akty, v členských zemích přímo účinné, mohou v našem právním řádu vyvolat.

Zástupci průmyslu apelovali, aby zákonodárci, regulační a dozorové orgány nezaváděly přísnější opatření než tomu je v evropských předpisech, či než jak tyto interpretují v jiných členských státech. Své obavy dokládali příklady z nedávné historie, kdy k takovému striktnímu výkladu českých orgánů došlo, s důsledky těžkého dopadu na konkurenceschopnost sklářského průmyslu. Hospodářské subjekty žádaly státní orgány, aby připravily srozumitelné výkladové dokumenty, zejména pro malé a střední podniky, které by jim usnadnily orientaci v nové regulaci a podpořily jejich konkurenceschopnost. Dozorové orgány (Česká obchodní inspekce, Celní správa – GŘ) určité legislativní úpravy vnímají jako potřebné. Zástupci zkušebnictví poukázali na problém rozlišování výrobců v nové regulaci ve vztahu k posuzování shody na malé a velké, což může být chápáno jako nesystematický, či dokonce diskriminující prvek, navíc těžko uplatnitelný v praxi. Za spotřebitele bylo poukázáno na několik opatření harmonizované regulace, které nebudí důvěru a tedy ani podporu některých spotřebitelských organizací. Bylo zdůrazněno, že pokud implementace diskutovaného právního rámce nepovede ke zlepšení situace ohledně bezpečnosti výrobků na vnitřním trhu, bude to mít za následek požadavky na vyšší a vyšší regulaci a zejména na specifické způsoby označení bezpečného výrobku. K tomu zde jen stručná doplňující poznámka, že označení CE není určeno spotřebiteli, neznamená, že výrobek byl podroben certifikaci třetí stranou a není informací o bezpečnosti výrobku. Každý výrobek na trhu musí být bezpečný – označení CE není v tomto směru žádnou přidanou hodnotou.

Účastníci diskuze se shodli na prospěšnosti semináře a diskuze, zde na širokém fóru otevřená, bude pokračovat na patřičných úrovních dále, s cílem dosažení a zajištění správné implementace nové regulace při uvádění výrobků na trh.

Z dotazů a odpovědí panelové diskuze:

Dotaz: 
Jaký je názor na potenciální zavedení značky spotřebitelské bezpečnosti? Některé skupiny Evropského parlamentu po ní volají a Evropská komise musí tuto možnost dále diskutovat.

Odpověď: 
Hospodářská komora značku striktně odmítá; ani gestor za oblast (ÚNMZ) nepředpokládá podporu takového záměru.

Pozn. tazatele: ČR se však v pozici předsednictví EK prvním pololetí 2009 bude muset vyrovnat s úkolem řídit objektivní šetření v této věci).

Dotaz: 
Nová regulace ukládá akreditačnímu orgán ověřovat, že posuzování shody jsou prováděna přiměřeným způsobem – že je zabráněno zbytečnému zatížení podniků. Jak toto souvisí s úlohou akreditace, jak toto bude prováděno, posuzováno, zajištěno?
Odpověď: 
ČIA: Důvodem je, aby služby subjektů pro posuzování shody nebyly uměle, neúměrně časově nadsazovány a tedy klienti neúměrně finančně v systému zatěžovány. Toto opatření se naplňuje prostým časovým srovnáním obdobných úkonů jednotlivých akreditovaných osob při akreditaci či re-akreditaci.

Dotaz: 
Nová regulace nabádá k širšímu využívání principů, které legislativně upravuje (tzv. nový přístup). Existují již návrhy na zahrnutí nových výrobkových oblastí do tohoto harmonizačního rámce?

Odpověď: 
ÚNMZ: Není tomu tak. Evropská komise důrazně upozornila, že schválený rámec nemá vyvolat „legislativní smršť“. Nebudou „násilně“ modifikovány platné směrnice a zatím nejsou ani signály na urychlené vytváření regulace pro nové výrobkové sektory. To se týká i sjednocení definic a terminologie: existující předpisy nebudou v tomto smyslu bezprostředně měněny a upravovány.

Dotaz: 
Mnoho hospodářských subjektů (výroba, obchod) operuje s falšovanými dokumenty (prohlášení o shodě, certifikáty k výrobkům, aj). Co proti tomu budou příslušné instituce dělat (např. zavedení povinnosti doložení notářsky ověřených dokumentů)?
Odpověď: 
ČOI: Problém existuje a ČOI uplatňuje různé formy a způsoby k jeho řešení. Rozhodně ale nepřepokládá povinnost doložení notářsky ověřených dokumentů.

Dotaz: 
Je stanoveno datum, do kdy mají být české předpisy sladěny terminologicky a v definicích s nařízením stanovícím požadavky na akreditaci a dozor nad trhem (odlišné definice uvádění na trh, do oběhu, výrobce aj. v českém právu).
Odpověď: 
ÚNMZ: Účinnost nařízení je od 1.1.2010. Žádné datum pro sladění v uvedeném smyslu není ze strany EK stanoveno.
V Praze dne 2008-05-20

Libor Dupal, předseda SČS
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